

教育部印发《幼儿园保育教育质量评估指南》 幼儿园评估 严禁直接测查幼儿能力

教育部2月15日印发《幼儿园保育教育质量评估指南》(以下简称《指南》)。教育部基础教育司负责人表示,《指南》在实施中应充分尊重学前教育规律和特殊性,严禁用直接测查幼儿能力和发展水平的方式评估幼儿园保教质量,以免引发强化训练的非科学做法,加剧家长和社会焦虑。

《指南》聚焦幼儿园保育教育过程及影响保育教育质量的关键要素,围绕办园方向、保育与安全、教育过程、环境创设、教师队伍五个方面提出了15项关键指标和48个考查要点,旨在引导幼儿园全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,尊重幼儿年龄特点和发展规律,坚持保育教育结合,以游戏为基本活动,不断提高幼儿园办园水平和保教质量。

《指南》要求,严禁用直接测查幼儿能力和发展水平的方式评估幼儿园保教质量。幼儿园不提前教授小学阶段的课程内容,不搞不切实际的特色课程,没有歧视、侮辱、体罚或变相体罚等有损幼儿身心健康的行为。

据《北京青年报》

教育部

落实“双减” 仍是学校工作的重中之重

记者2月15日从教育部新闻发布会获悉,2021年“双减”工作取得了重要进展和明显成效。2022年,要持续巩固提高学校“双减”工作水平,落实“双减”仍是学校工作的重中之重。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,2021年秋季学期学校落实“双减”工作成效明显。其中,作业总量时长有效控制,作业设计水平不断提高,课后服务的项目吸引力有效性显著提升,自愿参加课后服务的学生比例由去年春季学期末的49.1%提高到秋季学期末的92.2%。

据悉,2022年教育部将围绕“巩固提高、深化落实、创新突破”三个关键词开展工作。要进一步强化学校教育主阵地作用,继续把落实“双减”作为学校工作的重中之重,重点从提高作业设计水平、提高课后服务水平、提高课堂教学水平、提高均衡水平四个方面持续巩固提高学校“双减”工作水平。

吕玉刚表示,2022年春季学期开学在即,各地各校要认真制订教学计划、积极开展家校沟通、全力做好学生工作,高度重视、认真做好开学工作。

据新华社

父母感悟

爱好也是成功之母

张润康
1993年,儿子在读小学五年级。有一天,我们父子俩外出,忽然看到马路上方挂着一幅破旧横幅,上面的标语已残缺不全。儿子指着横幅对我说:“爸爸,你看这么破的横幅还挂在这里,太难看了!要是有个照相机就好了,我可以拍下来送到报社去反映。”

我心里感慨儿子小小年纪也会关心身边发生的事儿了,又想到这是个教育的好机会。当天晚上我们就匆匆赶到商店买了个傻瓜相机。虽然机器一般,但对入门者来说还可以。

第二天一早,我们父子俩就提着相机到前一天看到的破横幅下。只见儿子举起相机,对着破旧横幅前前后后拍了好多张照片,然后收起相机交给我说可以去冲印了。当天晚上我们就把冲印好的照片进行了整理,并挑选出一张最合意的照片,在背面写上了地点、日期、姓名,另外附加了一段新闻背景说明,装进信封。第二天我上班时,顺便把稿件投进了邮箱。

等待是焦虑而紧张的。儿子每天晚上做作业时总会问我照片登出来了没有?我还没有。大约过了四五天,我终于

在单位订的报纸上看到了那张照片,旁边还印有儿子的名字。

有人说失败是成功之母,其实,爱好也是成功之母。自此,儿子就爱上了摄影,节假日背着相机到处走走,只要看到喜欢的场景、人物就会立刻拍下来。在拍摄过程中,他还认识了很多老师。他们在儿子拍摄时,常常会在旁指点,告诉他如何取景、如何对焦等。

参观摄影展也是一个不错的学习机会。儿子只要得知有场馆或画廊在办摄影展,就拖着我一起参观。另外,随着经验的积累,他对自己也提出了更高的要求。他经常拉我去书店买一些摄影方面的专业书,了解什么是感光度、白平衡、曝光补偿以及光圈与快门的关系等。

儿子从小学五年级开始学摄影,先后获得了不少奖项。现在,儿子走上工作岗位,也成为市摄影家协会会员。可以说,儿子学习摄影的过程就是学做人的过程,因为社会本身就是所大学,更像是一本读不完的书。教育的目的就是要把孩子身上的潜质发挥出来,寻找他们的兴趣和特长,并进行引导。儿子摄影兴趣的培养,似乎印证了这个观点。

新华社发

阻断

对未成年人游戏时间做出严格缩减

新规范后的首个寒假

网络游戏新规

网络沉迷

阻断

新华社发

新华社发